

**PROTOKÓŁ NR IX/2024**  
**Z SESJI RADY GMINY BUDZISZEWICE**  
**ODBYTEJ W DNIU 28 LISTOPADA 2024 ROKU**  
**W SALI PRZY TARGOWISKU GMINNYM W BUDZISZEWICACH**

---

Liczba radnych – 15

Liczba obecnych – 14

*Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**Ponadto w obradach udział wzięli:**

Wójt Gminy - Marian Holak

Sekretarz Gminy – Alina Jarecka

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) zmiany budżetu Gminy na 2024 rok,
  - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice,
  - 3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień,
  - 4) wysokości opłat za ścieki dowożone do punktu zlewnego Oczyszczalni ścieków,
  - 5) przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Budziszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025”,
  - 6) zmiany uchwały nr XXIX/170/2022 Rady Gminy Budziszewice z dnia 28 marca 2022 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025,
  - 7) nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Budziszewicach,
  - 8) rozpatrzenia Wniosku.
5. Informacja Wójta O działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie obrad.

**PUNKT 1**

**OTWARCIE SESJI**

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** - dokonał otwarcia IX Sesji Rady Gminy Budziszewice, po czym powitał zebranych i stwierdził quorum.

**PUNKT 2**

**PRZEDSTAWIENIE PORZĄDKU POSIEDZENIA**

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – przedstawił zaproponowany porządek posiedzenia, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za głosowało – 14
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

*Porządek przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula    | za                |
| 9.  | Pawelec Marcin          | za                |
| 10. | Pawłowski Michał        | za                |
| 11. | Staroń Tomasz           | za                |
| 12. | Świderek Anna           | za                |
| 13. | Trzonek Janusz          | za                |
| 14. | Wieczorek Krzysztof     | za                |
| 15. | Wiśnik Ewelina          | nieobecna         |

### **PUNKT 3**

#### **PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI**

Protokół z poprzedniej sesji wyłożono do wglądu.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – zapytał kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji, w wyniku czego:

- za głosowało – 14
- przeciw – 0
- wstrzymało się – 0

*Protokoły przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |

|     |                      |           |
|-----|----------------------|-----------|
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula | za        |
| 9.  | Pawelec Marcin       | za        |
| 10. | Pawłowski Michał     | za        |
| 11. | Staroń Tomasz        | za        |
| 12. | Świderek Anna        | za        |
| 13. | Trzonek Janusz       | za        |
| 14. | Wieczorek Krzysztof  | za        |
| 15. | Wiśnik Ewelina       | nieobecna |

#### PUNKT 4

##### PODJĘCIE UCHWAŁ W SPRAWACH:

##### 1) zmiany budżetu gminy na 2024 rok,

**Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak** – omówiła szczegółowo proponowane zmiany budżetu.

Powiedziała min. że zarówno plan dochodów jak i plan wydatków zmniejsza się o 19.137,00zł, przy czym jeżeli chodzi o wydatki, to wydatki bieżące zwiększamy o 96.131,00zł, a wydatki majątkowe zmniejszamy o 115.269,00zł –zmniejszamy wydatki na modernizację struktury wodno-kanalizacyjnej na terenie gminy Budziszewice, wydatki ponoszone będą w roku 2025. Zwiększamy natomiast wydatki na odnawialne źródła energii o kwotę 29.506,00zł. Pozostałe zmiany wynikają ze zmiany kwot dotacji, które otrzymujemy na zadania zlecone jak i zadania własne związane z wydatkami na pomoc społeczną na zasiłki. O takie same kwoty jak są zwiększone czy zmniejszone dotacje, zwiększamy lub zmniejszamy wydatki.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – poprosił o pytania.

*Pytań nie zgłoszono.*

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – poprosił o opinie komisji.

**Radny – Andrzej Mucha** – poinformował, że Komisje opowiedziały się za przyjęciem uchwały w tej sprawie.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 rok, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 14
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

*Uchwałę przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula    | za                |

|     |                     |           |
|-----|---------------------|-----------|
| 9.  | Pawelec Marcin      | za        |
| 10. | Pawłowski Michał    | za        |
| 11. | Staroń Tomasz       | za        |
| 12. | Świderek Anna       | za        |
| 13. | Trzonek Janusz      | za        |
| 14. | Wieczorek Krzysztof | za        |
| 15. | Wiśnik Ewelina      | nieobecna |

*Uchwała Nr IX/43/2024 w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2024 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.*

## **2) zmiany Wieloletniej Prognozy finansowej Gminy Budziszewice**

**Skarbnik Gminy – Elżbieta Andryszczak** – powiedziała, że zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej są podyktowane zmianami budżetu, których wcześniej dokonał Wójt w drodze zarządzeń jak i wprowadzonych przed chwilą Uchwałą Rady Gminy.

W związku z powyższym WPF uaktualniona została do kwot wynikających z budżetu. Zgodnie bowiem z ustawą wielkości planowanych dochodów, zarówno bieżących jak i majątkowych, planowanych wydatków- bieżących i majątkowych, planowanych przychodów i rozchodów muszą być w WPF zgodne z budżetem.

*Szczegółowy opis wszystkich zmian znajduje się w objaśnieniach, które stanowią załącznik do uchwały.*

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – poprosił o opinie komisji.

**Radny – Andrzej Mucha** – poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu tej uchwały.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 15
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

*Uchwałę przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula    | za                |
| 9.  | Pawelec Marcin          | za                |
| 10. | Pawłowski Michał        | za                |
| 11. | Staroń Tomasz           | za                |

|     |                     |           |
|-----|---------------------|-----------|
| 12. | Świderek Anna       | za        |
| 13. | Trzonek Janusz      | za        |
| 14. | Wieczorek Krzysztof | za        |
| 15. | Wiśnik Ewelina      | nieobecna |

*Uchwała Nr IX/44/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budziszewice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.*

### **3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień,**

**Wójt – Marian Holak** – powiedział, że co rok Ministerstwo ustala maksymalną stawkę podatku, której samorządy nie mogą przekroczyć.

Wzrost stawki Ministerstwa Finansów, w stosunku do roku ubiegłego wynosił 2.7%. My także proponujemy wzrost stawek o taki procent.

Dla przykładu w przypadku budynków mieszkalnych jest to wzrost z 77 groszy do 79 groszy za metr kwadratowy. Dla budynku 100 m<sup>2</sup> jest to więc w skali roku wzrost o 2zł.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – poprosił o opinie komisji.

**Radny – Andrzej Mucha** – poinformował, że członkowie komisji poparli przedłożony projekt uchwały.

**Wójt – Marian Holak** – dodał, że nasze podatki mieszczą się wśród najniższych w skali powiatu.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 14
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

*Uchwałę przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula    | za                |
| 9.  | Pawelec Marcin          | za                |
| 10. | Pawłowski Michał        | za                |
| 11. | Staroń Tomasz           | za                |
| 12. | Świderek Anna           | za                |
| 13. | Trzonek Janusz          | za                |
| 14. | Wieczorek Krzysztof     | za                |
| 15. | Wiśnik Ewelina          | nieobecna         |

*Uchwała Nr IX/45/2024 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.*

**4) wysokości opłat za ścieki dowożone do punktu zlewnego Oczyszczalni ścieków,**

**Wójt – Marian Holak** - powiedział, że proponujemy podwyżkę z 11,00 na 11,50 zł za m<sup>3</sup> czyli o około 4,5%.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – poprosił o opinie komisji.

**Radny – Andrzej Mucha** – poinformował, że Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – odczytał projekt uchwały w sprawie wysokości opłaty za ścieki dowożone do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 14
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

*Uchwałę przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula    | za                |
| 9.  | Pawelec Marcin          | za                |
| 10. | Pawłowski Michał        | za                |
| 11. | Staroń Tomasz           | za                |
| 12. | Świderek Anna           | za                |
| 13. | Trzonek Janusz          | za                |
| 14. | Wieczorek Krzysztof     | za                |
| 15. | Wiśnik Ewelina          | nieobecna         |

*Uchwała Nr IX/46/2024 w sprawie wysokości opłat za ścieki dowożone do punktu zlewnego oczyszczalni ścieków stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.*

**5) przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Budziszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025”**

**Inspektor UG – Małgorzata Wójcik** – powiedziała, że jak sama nazwa wskazuje program uchwalany jest na rok kalendarzowy. Obowiązek uchwalenia Programu nakłada na Radę Gminy ustawa o

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Uchwalenie programu poprzedzone jest konsultacjami społecznymi z organizacjami pozarządowymi i uprawnionymi podmiotami. Żaden z tych podmiotów nie przystąpił do konsultacji.

Jeżeli chodzi o uchwałę zawiera ona postanowienia ogólne, zasady współpracy, określa cele oraz zadania priorytetowe.

Do zadań priorytetowych na naszym terenie od dłuższego czasu należą zadania z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej.

Na realizację Programu planuje się środki w wysokości 40 tysięcy złotych.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – poprosił o opinie komisji.

**Radny – Andrzej Mucha** – poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu tej uchwały.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Budziszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025” , po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 14
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

*Uchwałę przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula    | za                |
| 9.  | Pawelec Marcin          | za                |
| 10. | Pawłowski Michał        | za                |
| 11. | Staroń Tomasz           | za                |
| 12. | Świderek Anna           | za                |
| 13. | Trzonek Janusz          | za                |
| 14. | Wieczorek Krzysztof     | za                |
| 15. | Wiśnik Ewelina          | nieobecna         |

*Uchwała **Nr IX/47/2024** w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Budziszewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025” stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.*

- 6) zmiany uchwały nr XXIX/170/2022 Rady Gminy Budziszewice z dnia 28 marca 2022 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025,

**Inspektor UG – Małgorzata Wójcik** – powiedziała, że zmiana tej uchwały dotyczy zmiany wysokości diety przysługującej członkom Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Proponuje się aby była to kwota 300,00zł brutto. Od tej kwoty odprowadzany jest podatek.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – poprosił o opinie komisji.

**Radny – Andrzej Mucha** – poinformował, że członkowie komisji poparli przedmiotowy projekt.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/170/2022 Rady Gminy Budziszewice z dnia 28 marca 2022 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 14
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

*Uchwałę przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula    | za                |
| 9.  | Pawelec Marcin          | za                |
| 10. | Pawłowski Michał        | za                |
| 11. | Staroń Tomasz           | za                |
| 12. | Świderek Anna           | za                |
| 13. | Trzonek Janusz          | za                |
| 14. | Wieczorek Krzysztof     | za                |
| 15. | Wiśnik Ewelina          | nieobecna         |

*Uchwała Nr IX/48/2024 w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/170/2022 Rady Gminy Budziszewice z dnia 28 marca 2022 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.*

#### 7) nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Budziszewicach,

**Inspektor UG – Małgorzata Wójcik** – powiedziała, że poprzedni Statut nadawany był w 2016 roku. Od tego czasu, jak powiedziała Pani Kierownik w trakcie posiedzenia Komisji, zmianie uległy min. zadania, które wykonuje ośrodek. Jest to zatem dostosowanie Statutu do obecnej sytuacji i obecnego stanu prawnego.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – poprosił o opinie komisji.

**Radny – Andrzej Mucha** – poinformował, że Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – odczytał projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Budziszewicach, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 14
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

*Uchwałę przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula    | za                |
| 9.  | Pawelec Marcin          | za                |
| 10. | Pawłowski Michał        | za                |
| 11. | Staroń Tomasz           | za                |
| 12. | Świderek Anna           | za                |
| 13. | Trzonek Janusz          | za                |
| 14. | Wieczorek Krzysztof     | za                |
| 15. | Wiśnik Ewelina          | nieobecna         |

*Uchwała Nr IX/49/2024 w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Budziszewicach stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.*

8) rozpatrzenia wniosku,

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – powiedział, że treść wniosku wszyscy otrzymali.

**Inspektor UG – Małgorzata Wójcik** – powiedziała, że do Rady Gminy wpłynął wniosek o przywrócenie terminu posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 28 października, czyli wtedy kiedy rozpatrywała ona wniesiony protest wyborczy.

Wniosek ten rozpatrzyła Komisja skarg, wniosków i petycji. Wypracowała w tej sprawie opinię. Opinia ta odczytana została w trakcie wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Komisji Rozwoju Gospodarczego.

Na podstawie tej opinii przygotowany został projekt uchwały Rady Gminy, który wszyscy otrzymali.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – poprosił o opinie komisji.

**Radny – Andrzej Mucha** – poinformował, że Komisje nie wniosły uwag do projektu tej uchwały.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku, po czym poddał go pod głosowanie, w wyniku czego:

- za przyjęciem - 14
- przeciw - 0
- wstrzymało się - 0

*Uchwałę przyjęto.*

Głosowanie przedstawiało się następująco:

| Lp. | Nazwisko i imię radnego | Sposób głosowania |
|-----|-------------------------|-------------------|
| 1.  | Deperasińska Barbara    | za                |
| 2.  | Karlińska Ewa           | za                |
| 3.  | Kowalczyk Marcin        | za                |
| 4.  | Matysik Mirosław        | za                |
| 5.  | Mikinka Mieczysław      | za                |
| 6.  | Mucha Andrzej           | za                |
| 7.  | Olszówka Jarosław       | za                |
| 8.  | Pasik-Urbańska Paula    | za                |
| 9.  | Pawelec Marcin          | za                |
| 10. | Pawłowski Michał        | za                |
| 11. | Staroń Tomasz           | za                |
| 12. | Świderek Anna           | za                |
| 13. | Trzonek Janusz          | za                |
| 14. | Wieczorek Krzysztof     | za                |
| 15. | Wiśnik Ewelina          | nieobecna         |

*Uchwała Nr IX/50/2024 w sprawie rozpatrzenia wniosku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

*Załącznik stanowi również projekt uchwały w tej sprawie.*

*Ponadto w załączeniu:*

- kopia wniesionego wniosku,*
- opinia komisji Skarg, wniosków i petycji.*

## **PUNKT 5**

### **INFORMACJA WÓJTA O DZIAŁANIACH PODEJMOWANYCH W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI**

**Wójt – Marian Holak** – na wstępie przeprosił sołtysów za to, że nie odbyło się spotkanie, które im obiecał.

Następnie powiedział, że od kilku tygodni funkcjonujemy w nowym urzędzie i przy okazji podziękował radnym Andrzejowi Musze, Marcinowi Pawelcowi i Jarkowi Olszówce za pomoc przy przeprowadzce. Pracowali solidnie i dobrze, że znaleźli czas.

Następnie powiedział, że:

- nie udało nam się jeszcze odnowić sali posiedzeń, w której w trakcie remontu funkcjonował urząd. Może uda się to zrobić do następnej sesji;
- jesteśmy w trakcie przygotowywania publikacji o naszej gminie poczynając od XV wieku. Niemniej jedna z mieszanek znalazła wzmianki o Budziszewicach w kronikach Piastów dotyczących XIII wieku. Będzie tam także trochę teraźniejszości. Mamy nadzieję, że w pierwszej połowie 2025 roku uda się to wydać;
- każdego roku w *Wspólnocie* ukazuje się ranking gmin dotyczący realizowanych inwestycji. Nasza gmina znalazła się na 37 miejscu.
- zakończyliśmy montaż 106 instalacji fotowoltaicznych wykonywanych w ramach zadania pn.Odnawialne źródła energii w Gminie Budziszewice.

- Trwa budowa dróg na terenie naszej gminy. Na budowę drogi wojewódzkiej przyznano 21 milionów dofinansowania. Pierwszy odcinek został wykonany. Z wodociągiem i kanalizacją doszliśmy do kościoła.
- Przebudowywane są także drogi powiatowe.
- Planujemy dalej budować kanalizację. Przygotowujemy Nowy Józefów. W styczniu można będzie składać wnioski o dofinansowanie.
- Mamy około 70 wniosków na odbiór azbestu. Ogłosiliśmy postępowanie, do jutra jest termin na składanie ofert.
- Przygotowaliśmy projekt budżetu. Na dzień dzisiejszy na inwestycje zaplanowana jest kwota 8 milionów. Nie planujemy zaciągania żadnych zobowiązań.

**Radny – Mieczysław Mikinka** – zapytał o drogę wojewódzką. Na jaki odcinek jest to dofinansowanie 21 milionów.

**Wójt – Marian Holak** – powiedział, że na ten, który jest obecnie wykonywany. Na kolejny zgodnie z kosztorysem potrzeba 50 milionów.

**Radny – Mirosław Matysik** – budowa tego odcinka kończy się przed skrzyżowaniem.

**Wójt – Marian Holak** – wyjaśnił, że tak.

## **PUNKT 6**

### **ZAPYTANIA I WOLNE WNIOSKI**

**Radny – Michał Pawłowski** – zapytał o ulicę Graniczną.

**Wójt – Marian Holak** – powiedział, że ma nadzieję, iż przed okresem zimowym uda się tą ulicę utwardzić w taki sposób, aby nie było problemu z poruszaniem się.

## **PUNKT 7**

### **SPRAWY RÓŻNE**

**Inspektor UG – Małgorzata Wójcik** – powiedziała, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym podmioty dokonujące analizy oświadczeń majątkowych zobowiązane są do złożenia Radzi Gminy informacji o osobach, które oświadczeń nie złożyły lub złożyły je po terminie, o stwierdzonych nieprawidłowościach i o działaniach podjętych w związku z tymi nieprawidłowościami. I tam Naczelnik Urzędu Skarbowego, Wojewoda Łódzki oraz Wójt takie informacje przedłożyli. Wynika z nich, że wszystkie osoby zobowiązane oświadczenia złożyły, oraz ostatecznie, po złożeniu kilku korekt, nieprawidłowości nie stwierdzono.

Następnie powiedziała, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów Wójt Gminy zobowiązany jest do wyznaczenia miejsc, w których wykonywana będzie nieodpłatna kontrolowana praca na cele społeczne, a także podmiotów, w których będzie ona świadczona. I tak po zaciągnięciu opinii Prezesa Sądu, Wójt Zarządzeniem nr 57 wskazał Urząd Gminy jako miejsce wykonywania prac. Jeżeli chodzi o same prace będą one wykonywane w miejscach użyteczności publicznej, będą to głównie prace porządkowe, zróżnicowane ze względu na porę roku i umiejętności skazanych.

**Radny – Mieczysław Mikinka** – powiedział, że Pan Andrzej zgłaszał mu, że na stronie Gminy nie ukazują się protokoły z sesji.

**Inspektor UG – Małgorzata Wójcik** – powiedziała, że protokoły się ukazują. Nie ma tych dwóch, które dzisiaj zostały zatwierdzone.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx – zapytał Wiceprzewodniczącego Mirosława Matysika czy zainteresował się niedokończoną inwestycją w miejscowości Teodorów, bo Pan Wójt jest bardzo zadowolony z innych inwestycji drogowych wojewódzkich i powiatowych prowadzonych na terenie a na Teodorowie prace wstrzymane.

**Radny – Mirosław Matysik** – powiedział, że na ten moment nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na to pytanie.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx – powiedział, że po raz kolejny wzywa Pana Matysika, aby się tym zainteresował, bo Pan Wójt nie odpowiada na pytanie radnym, aby wyjaśnił mieszkańcom dlaczego ta inwestycja nie jest zakończona.

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** – myślę, że do kolejnej sesji ustalimy dlaczego ta inwestycja nie jest skończona.

## **PUNKT 8**

### **ZAKOŃCZENIE OBRAD**

**Przewodniczący Rady Gminy – Janusz Trzonek** - dziękując wszystkim za przybycie zamknął IX Sesję Rady Gminy.

*Protokołowała:*

**M. Wójcik**

***Przewodniczący Rady Gminy***

***Janusz Trzonek***